Statistische Kennwerte Beispiel: Ausgang einer Klassenarbeit

Urliste (Werte in der Reihenfolge der Erfassung, ungeordnet)
1,54,5,3,3,55/1,5,2,46,4,4,4,2,2,4,4,2,3,6,3,3,3, 2,1

Minimum: kleinster Wert , hier: 1

Maximum: grofdter Wert , hier: 6

Spannweite (w) : Unterschied zwischen Minimum und Maximum, berechne also: w = Maximum - Minimum , hierrw=6-1=5

Modalwert = haufigster Wert , hier ausreichend also 4

Absolute Haufigkeit der 4: 7

Relative Haufigkeit der 4: 7 von 28 oder Il = 0,25= 25%
28

Summe _aller _Werte

Mittelwert (m) =
Anzahl _der _Werte

_ 14+5+4+54+3+4+3+5+5+1+5+2+4+6+4+4+4+4+2+2+4+4+4+2+3+6+3+3+3+2+1 Qg
hier: m = 28 _ﬁ =34




